

赶场高招会



26日,本报高招会上挤满了前来咨询的学生和家。据统计,当天有上万名考生家长赶场。

逛完专科高招会,心里有谱了

本报高招会专科高职专场昨开幕,万名考生家长现场询问招生政策

本报7月26日讯(记者 刘清源) 本科没戏了,上专科也有很多选择。26日上午,由本报主办、山东工商学院意大利留学独家冠名的2013山东高考招生咨询会(烟台)专科院校大联展在烟台滨海国际酒店2楼举行,共有近百院校参展,上万名家长、考生现场咨询招生政策。26日上午8点多,不少心急的家长

和考生已经赶到了烟台滨海国际酒店,把参加本报高招会专科高职专场的近百所院校展位围得水泄不通。拄着双拐参加高招会的烟台三中考考生宇文秉楠告诉记者,他原本是一名体育生,因为受伤错过了专业考试,现在只能以普通理科生的身份填报志愿,“考了420多分,不得不选择专科高职类院校。”宇文秉楠的妈妈王

女士说,原来打算让儿子读个中外合作办学专业,但儿子分数不够又不想出国。不想报职业学院,一般专科又没有目标,两个人比较纠结,所以想来高招会咨询一下专家。在现场,宇文秉楠和母亲咨询了两家留学机构后,心里基本有了主意。“我在家和他说,社会很现实,上不了一个好学校、选不好专业都

会造成终生遗憾,但孩子听不到心里去。但山工商意大利留学的招考老师很实在地分析了现状后,他终于信服了。”王女士说,再三思量后,儿子比较倾向于复读再考,对于出国学习的抗拒性也降低了很多,他说再慎重考虑几天,然后再决定到底如何选择。不少家长认为,本科没戏了,专

科不能再出纰漏,所以带孩子一一咨询,听专家给出建议。而各高校招生人员为了能够扩大生源,也使出浑身解数,打出“本科牌”和“就业牌”等吸引考生和家长注意,介绍本校优势专业、就业前景,对考生、家长关心的问题做了详细回答。据统计,当天有上万名家长和考生到场咨询。

分数差一点,家长难舍“本科情结”

不少家长说只要能上本科,一点机会也不想放过

本报记者 李楠楠
见习记者 阳佳

“你好,请问你们学校有专升本吗?每年升本的比例有多少?”26日,在本报高招会专科高职院校烟台专场,考生和家长们除了关心就业,问得最多的问题就是“专升本”。不少考生和家长们心中都有一个抹不掉的“本科情结”,有的家长认为“高职再好也比不上一个本科。”

“3+2”分段教育最受青睐

咨询会现场,山东商业职业技术学院、山东畜牧兽医职业学院等公办高职院校,吸引了大批考生和家长咨询。很多家长走到一个摊位前,先问一句:公办还是民办的?如果听到是民办高校,就扭头走人。“来我们学校咨询的,不少是430-460分的考生,他们最关心的是‘3+2’。”山东畜牧兽医职业学院教务科研处副处长王成森告诉记者,学校今年试点“3+2”分段教

育,招收理工类考生100人,专业为动物医学,在学校读完三年大专,考核合格,可以直接到山东农业大学读本科了,两年后能拿到山东农业大学的本科文凭,这对考生有相当大的吸引力。现场,山东商业职业技术学院的会计“3+2”专业也很火爆,因为这是所有专业中唯一文理兼收的专业,所以很多文科生跃跃欲试。据悉,2013年,山东省首次

试点“3+2”分段教育培养,考生被录取后,前三年在高职院校学习,考核合格后,进入本科院校再学习两年。今年参与“3+2”专科+本科模式的试点高职院校有山东商业职业技术学院、山东畜牧兽医职业学院等11所学校,涉及会计等12个专业,衔接本科高校有济南大学、山东农业大学等10所。每个试点专业安排招生计划100名,共计招生1200名。

不少院校的自考本科也很火

“能上个本科当然求之不得啦!”市民李女士说,她的儿子是理科生,考了450分。尽管离本科线有一段距离,李女士还是希望孩子将来能拿到本科文凭。“要么自考专升本,要么3+2专本连读。”李女士一路咨询下来,得出结论。不少学校深谙家长心中的“本科情结”,在展位面前纷纷打出本

科牌。在青岛农业大学独立本科的展位面前,“低分读本科,我们在行动”的标语吸引了很多家长和学生。“无论什么说法,说到底就是自考。”一位业内人士说。为给儿子咨询学校,家住开发区的初先生早上7点多就赶到会场。儿子是美术生,文化课考了378分,但专业课成绩177.67分,比180分的艺考本科线差了

点儿。“差这么点分有点可惜,上不了本科,上专科又感觉有点吃亏,就算上专科,也要上本科院校开设的专科专业。”初先生说,一来“XX大学”听起来更好听,二来本科院校相对来说校园氛围更好。逛完高招会,他定下了几个目标:山东艺术学院、山东师范大学、齐鲁师范学院等,都是本科院校。

现场故事

家长关心就业 孩子则比较八卦

在济南大学泉城学院展位前,负责人刘振平忙个不停。据他介绍,家长一般上来就问是统招还是计划外招生?学校是公办还是民办?不过绕来绕去都会问到专升本的问题。“十有八九都会问的。”刘振平说,家长们普遍觉得本科学历更诱人,能有这样的机会一般都不想放过。刘振平介绍,专业情况和就业前景也是家长和考生普遍关注的热门问题。“其实不管是专升本,还是专业前景,说到底还是就业问题。”相对于家长比较集中的关注点,学生们关注的问题则五花八门。“他们会问校址在市区还是郊区?周边娱乐设施如何?甚至还有问校门好不好看的。”一展位工作人员说。见习记者 阳佳

家长择校三标准 公办沿海占地大

现场,来自德州的赵先生告诉记者,自己一路驾车考察各类学校,就为孩子选个心仪的高校。“我选学校有三个条件,一是公办的,再就是沿海的,还有一个是学校占地亩数,烟台几个学校中高新区有一所学校占地1397亩,是我看过的学校中比较大的,符合要求。下午再去威海转一圈,然后从青岛返回。”选择学校为啥是这三个标准?赵先生说,“公办的管理正规,收费合理;沿海地区发达环境好,就业机会大;占地大说明学校有实力。让孩子上好大学是我现在最大的心愿。现在就业这么难,所以在学校选择上我很看重学校的实力和内涵,希望孩子能与那些600多分的考生接受一样的教育。” 本报记者 李楠楠

多知道点

“3+2”试点 需单独填报志愿

“3+2”试点本科招生单独招生代码,符合条件的考生需要单独填报志愿,在平行志愿中占一个高校志愿。比如理科考生想报山东职业学院(原济南铁道职业技术学院)“3+2”试点本科,又想报该校普通专科,需要分别填报两次。

第一次,在山东职业学院名称和“3+2”报考代码(Y068)之下,填报“3+2”试点本科专业,在平行志愿中占一个高校志愿;第二次,在山东职业学院名称和普通理科代码(C328)之下,填报普通理科专业,在平行志愿中又占一个高校志愿。 本报记者 李楠楠

山东畜牧兽医职业学院的工作人员把“3+2”专本连读写在显眼的位置。



本版图片由记者 李泊静 实习生 徐广强 卢昌胜 摄